

特色餐厅的市场大吗？俩90后姑娘开 闺蜜 主题餐厅 她们发现 渐涨的人气带来不少男性粉丝

实习生 张洵煜

1991年出生的李蒙蒙爱笑温和，喜欢琢磨不同菜式的做法；1990年出生的梅丽达自信时尚，爱思考爱规划。这两个个性鲜明的大学毕业生凑到一块儿，延续不安分的青春，开了家属于女生的主题餐厅——闺蜜阁。



特色经营，一家专属女生的餐厅

梅丽达是市区人，2011年毕业于浙江师范大学英语专业。毕业后，她一边在英语培训机构工作，一边准备着教师公开招聘。当一名教师是父母对梅丽达的期望。“我的性格不适合做教师，我想开一家属于自己的特色店。”梅丽达把想法告诉同在培训机构认识的2013大学毕业生李蒙蒙，热爱美食的李蒙蒙与梅丽达一拍即合，决定合作开特色餐厅。

可开什么主题的餐厅呢？当时热播《新闻闺蜜时代》以及“闺蜜”一词的流行给了她们灵感。“女生们爱美食爱聊天，瑞安还没有一个真正属于女生聚会的地方，‘闺蜜’一词的火热是个契机，开个以女生为主题的餐厅应该有不错的市场。”梅丽达说。

通过对地段、价格、人流量的综合考量，她们以年租金5万元的价格

谈下位于市区大润发附近的一个二楼公寓，但唯独这二楼的位置让她们有些担忧。于是，她们在楼梯口和窗户上贴起各种粉色指示标签，并在开业前通过微博、微信、发传单等宣传、试吃。

起初，两人的父母都不同意。倔强的梅丽达只好先斩后奏，将积蓄全都投进去。李蒙蒙则说服了父母，自己拿出全部存款4万元，并向父母借了4万元；她又找来了朋友刘惠惠，3人合伙，每人出资8万元。

为了符合“闺蜜”主题，她们请师傅把店面刷成粉色。为节省成本，她们还通过网购的方式进行装潢，并从家里带各种小玩意儿加以装饰。为体现主题餐厅的特色，她们还自己设计店标，起生动菜名，2013年8月，她们梦想中的“闺蜜阁”开业了。

初涉商海 逼迫练就 十八般武艺

为赚得第一桶金，3位平时柔声细语的姑娘逼迫自己变成“女汉子”，兼任服务员、厨师、采购员、维修工……为节省开支，开业头两个月，她们身兼数职。李蒙蒙和梅丽达负责厨房的食物制作，刘惠惠负责端菜收银。等客人走后，大家一起洗碗拖地整理垃圾，每天都干到下半夜，忙得连晚饭都吃不上。

“忙的时候，同时接到三四张做菜单，真是焦头烂额直想哭，只能尽力加快做菜速度。”现在虽已请了两名厨师帮忙，但李蒙蒙想起当时创业的艰辛，却更觉珍贵。

至于做菜的手艺，开业前几

周，李蒙蒙和梅丽达专程到楼下厨师那里“偷师学艺”。原来，楼下“芒果树”的老板见她们开店不易，就让自己店厨师教她们做菜，姑娘们学得也很认真，一一记录下每道菜的做法并反复练习。

这之后，她们总是寻找不同餐厅的好口碑食物，品尝后回去查资料研究做法，即使在两个月后请了厨师，也没有停止学习开发新菜品的步伐。

为买到最便宜的食材，3人去不同的菜市场，货比三家，现在，她们已经有了固定的进货商家与最优惠的进货价格。

改变格局 增设菜品吸引人气

前期人力成本的节省与新店的高人气，让3个姑娘半年的时间就回了本，日最高营业额4000多元，平时也能维持日营业额2000元左右。

眼下，她们决定把近一年来赚的钱用于店面重新装修与升级，让客人们看到闺蜜阁的新变化。“消费者会发现：餐桌多了，包厢设计成不同的风格，甜品果酒类独立在吧台销售，增加中餐……”梅丽达说，“闺蜜阁”的改变会带来新一波人气，她们的投入会有回报。

开店过程中，姑娘们还摸出不少门路。譬如，在开店前，她们曾担心，闺蜜主题的设置是否会限制男性客源，后来转念：女生多的地方男

生应该不会少，事实证明，不仅闺蜜们会来，不少女生会带着男友来，妈妈们会带着老公孩子来。“渐涨的人气也带来不少男性粉丝呢。”梅丽达笑着说。

瑞安的餐厅不少，特色餐厅却不多。对走“偏门”开特色餐厅，姑娘们的经验是：随着时代的发展，个性化的餐厅只要做得好，将和个性化衣服一样受到欢迎。瑞安经济消费水平高，瑞安人也时尚新潮，特色餐厅必然会成为新时尚。

“环境的新鲜是主题餐厅一个优势，但它仅在短时间内打响知名度，长期留住客人的依然是菜品质量。”梅丽达和李蒙蒙侃侃道来。

“美丽外滩·幸福瑞安”摄影大赛全城征集 寻找飞云江北岸最美瞬间

记者 陈艳

为展现外滩东延伸段的别样风情，记录外滩之美，9月1日至10月7日期间，本报联合瑞安经济开发区管委会、大诚房地产开发有限公司、市摄影家协会开展“美丽外滩·幸福瑞安”为主题的摄影大赛，向广大市民征集外滩相关摄影作品，用独特的视角展现外滩和飞云江的精粹。

为提高市民参与比赛的积极性，主办方特设置了近30个奖项，最高奖金高达10000元。如果您对本次大赛感兴趣的话，请带上您的“长枪短炮”参与吧，除现金大奖外还有专业证书颁发呢。

美丽外滩·幸福瑞安 为摄影主题

每个人都有属于自己的回忆。每一座城市都有自己的发展印迹。如今的瑞城，城市发展日新月异，新城区不断崛起，老城也在不断蜕变。瑞安人对外滩更是有着别样的情结。

关注外滩的市民可以发现，如今的外滩已经逐渐向东延伸，那里幢幢豪宅拔地而起，绿化先行，道路宽广，在夜里霓虹灯的映衬下显得更加美丽壮

观……如此美轮美奂的外滩，每年都吸引上千摄影爱好者慕名前来，在飞云江畔找灵感，搞创作。在飞云江的映衬下，每按一下快门都是一幅绝美的风景。

正是有感于先民们的创造及新一代的奋起，本次的拍摄活动则是将镜头对准飞云江北岸，以“生态、发展、生活”为三要素，以“美丽外滩·幸福瑞安”为主题，去寻觅城市发展的印记。



作品拍摄范围有限定

记者从主办方了解到，此次比赛是以飞云江外滩为摄影点的摄影大赛活动，也是以外滩为背景的一次前所未有的拍摄活动，将集合我市知名摄影师，他们将携带精良设备，边走边拍，从更小的视角，与各个文化地标、各个细节联系在一起，留下一张张更细腻、更

还有机会赢取万元大奖

在外滩沿江的滨江大道上，笔直宽阔的马路望不到头，郁郁葱葱的绿化扑面而来，江涛拍岸的声音不时传来，你可以边散步、边摄影，也可以骑上单车，一边呼吸新鲜空气，一边按下快门；你可以走进江边豪宅，感受生活情调，也可以远眺飞云江，感受豪情壮志。在这里，摄影的目的已经不是比赛，而是沿途的风景和看风景的心情。

突出的画面，展现不一样的外滩美景。

此外，为保证比赛作品的可对比性，本次比赛确定了作品拍摄范围：外滩彩虹桥以东，瑞安三桥以西；瑞安经济开发区起步区、发展区沿江景观；大诚旗下楼盘“外滩印象”、“外滩香颂”都可以作为最佳拍摄点。

不过在你看风景按快门的同时，你的作品还有机会被刊登在瑞安日报上，还将在大诚外滩香颂展厅内挂展一个月，并有机会获得万元大奖以及颁奖证书哦。为鼓励全民参与，主办方此次设定了特等奖1名，奖金10000元；一等奖1名，奖金5000元；二等奖2名，奖金3000元；三等奖3名，奖金2000元；优秀奖20名，奖金500元。

[温馨提示]

投稿时间：2014年9月1日至2014年10月7日

投稿地点：大诚外滩香颂展示中心

报名方式：登录官方网站“住在瑞安网 www.6688ra.com”下载报名表。

咨询方式：大诚外滩香颂展示中心或瑞安日报社大楼307室；也可拨打咨询热线：0577-66888080，0577-66876588。

评分方式：由瑞安经济开发区管委会、瑞安日报社、瑞安市摄影协会、瑞安市大诚房地产开发有限公司代表组成评委会进行评分，评分结果另行通知。

(具体活动详情及报名表下载请登录官方网站“住在瑞安网 www.6688ra.com”以及“瑞安日报微地产 rarbwdc”微信公众平台活动专栏)